

Παναγιώτατε,

Με τη χάρη του Αγίου Θεού ολοκληρώνεται σήμερα, δια της Πατριαρχικής αυτής Θείας Λειτουργίας, η επίσκεψή Σας στην Ιερά Μητρόπολή μας. Δοξάζουμε για άλλη μιά φορά το Πανάγιο Όνομά Του για τη μεγάλη δωρεά που μας επιδαψίλευσε, να έχουμε ανάμεσά μας λειτουργούντα και αγιάζοντα τον τόπο και τον λαό μας, τον Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντινουπόλεως, Νέας Ρώμης και Οικουμενικό μας Πατριάρχη.

Στο Σεπτό Πρόσωπό Σας, ως προεξάρχοντος της λειτουργικής Συνάξεως, είδαμε να φανερώνεται για άλλη μια φορά περίτρανα το Μυστήριο της Εκκλησίας, μέσα δε σέ αυτό, να εκτυλίσσεται και το μυστήριο του ρόλου της ανθρώπινης Κεφαλής της Εκκλησίας, της σεπτής Κορυφής της οικουμενικής Αγίας του Θεού Ορθοδόξου Εκκλησίας, του θεσμού του Οικουμενικού Πατριάρχου. Είστε για μας, Παναγιώτατε, το ορατό σημείο ενότητας της στρατευομένης Εκκλησίας μας. Με Σας Ταγό και Πρωτοστάτη, πορευόμαστε μέσα στον χρόνο ως σύνοδος ουρανού και γης, κατά τον προκάτοχό Σας στον Πατριαρχικό Θρόνο και εμπνευστή Σας στην Πρωθιεραρχική Διακονία Σας Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο.

Στο Πρόσωπό Σας ατενίζουμε ακόμη τον θεματοφύλακα και γνήσιο εκφραστή της ακραιφνούς Ορθοδόξου Πίστεως, τον πρωτεύθυνο θεσμό για την διατήρηση και την ενίσχυση της ενότητας της Ορθοδόξου Εκκλησίας, για την θεραπεία των σχισμάτων και την επούλωση των πληγών τους. Και είναι ένα έργο, που επί σειρά ετών επιτελείτε καρποφόρα και θυσιαστικά, ως Διάκονος Ιησοῦ Χριστού, δίδοντας την μαρτυρία Αυτού «παντί τω αιτούντι», «τοις εγγύς και τοις μακράν», με πιστότητα και υπομονή.

Πιστότητα, γιατί παραμένετε εδραίος και αμετακίνητος στα όρια τα οποία έθεσαν οι Πατέρες μας, ορίζοντας την ακραιφνή Ορθόδοξη Πίστη και Παράδοση. Πιστότητα, γιατί η λειτουργική πράξη, όπως αυτή επιτελείται στον πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, ανέκαθεν αποτελεί το πρότυπο για την ορθή λειτουργική πράξη των απανταχού Εκκλησιών.

Αλλά και ως ο Επίσκοπος της επταλόφου Πόλεως των πόλεων, φέρετε με σθένος το βάρος του σταυρού της Ρωμαϊκής Κοινότητας και με τη δύναμη του Σταυρωθέντος και Αναστάντος Χριστού, και με υπομονή ιώβειο, εκδαπανάσθε νυχθημερόν για τη διατήρηση και τη συνέχεια της παρουσίας της.

Παναγιώτατε,

Αυτή την εύσημη ημέρα και ώρα, δεχθείτε, παρακαλούμε, την υϊκή αγάπη και την απεριόριστη ευγνωμοσύνη του Επισκόπου, του Κλήρου, του Μοναχισμού και του λαού αυτής της Επαρχίας, την οποία λαμπρύνετε με την Σεπτή Πατριαρχική Παρουσία Σας, κατά το διάστημα των λίγων αυτών ημερών που είστε ανάμεσά μας. Ευχή μας ολόψυχη και μύχιος πόθος μας είναι να μας δοθεί η ευλογία να Σας υποδεχθούμε και πάλι στο μέλλον, αφού για εμάς η επικοινωνία με το Τίμιο πρόσωπό Σας, γίνεται γεγονός ιστορικής σημασίας και πνευματικής ευεργεσίας.

Δεχθείτε την ταπεινή μας υϊκή διαβεβαίωση ότι θα Σας συνοδεύει αδιάλειπτα η ταπεινή προσευχή μας υπέρ Υμών προς τον Δομήτορα της Εκκλησίας, ο Οποίος εΐθε

να Σας ενισχύει, να Σας ενδυναμώνει, να Σας χαρίζει υγεία και μακρότητα ημερών,
για να προσφέρετε στην Αγία Ορθοδοξία τους αγλαούς καρπούς των πατριαρχικών
μόχθων Σας, εις δόξαν του εν Τριαδι προσκυνητού Θεού!

Εις πολλά έτη, Παναγιώτατε!